

# 澳门第十四届全国人大代表选举会议举行第二次全体会议

新华社澳门12月12日电(记者刘刚、李寒芳)澳门特别行政区第十四届全国人大代表选举会议12日在澳门举行第二次全体会议,采用无记名投票的方式,差额选举澳门第十四届全国人大代表。全国人大常委会秘书长杨振武出席会议并讲话,选举会议主席团常务主席贺一诚主持会议。共有486位选举会议成员出席会议。选举会议选出12名澳门第十四届全国人大代表,并根据选举办法的规定,确定了2名得票数不

少于选票三分之一的未当选为代表的候选人在代表因故缺席时的递补顺序。选举结束后,杨振武讲话指出,澳门第十四届全国人大代表选举工作充分发扬民主,严格依法办事,顺利有序进行,是一次公开、公平、公正的选举。各位主席团成员和选举会议成员珍视参与国家事务的民主权利,认真履行职务,积极参加选举会议工作,圆满完成选举会议的各项任务。他代表全国人大常委会和栗战书委员长向新

当选的12名全国人大代表表示热烈祝贺,并向主席团成员和选举会议成员表示衷心感谢。他说,相信新一届澳门全国人大代表,一定会秉承历届澳门全国人大代表爱国爱澳、模范遵守宪法和基本法、全面准确贯彻“一国两制”方针的光荣传统,效忠中华人民共和国和澳门特别行政区,坚定维护国家主权、安全、发展利益,为中华民族伟大复兴,为澳门长期繁荣稳定,作出新的更大贡献。

# 澳门第十四届全国人大代表选举会议主席团举行第三次会议

新华社澳门12月12日电(记者刘刚、李寒芳)澳门特别行政区第十四届全国人大代表选举会议主席团第三次会议12日在澳门举行。全国人大常委会秘书长杨振武出席会议,主席团常务主

席贺一诚主持会议。会议决定发布关于澳门特别行政区第十四届全国人大代表选举结果的公告。根据《中华人民共和国澳门特别行政区选举第十四届全国人民代

表大会代表的办法》的规定,由主席团将选举结果的报告报送全国人大常委会代表资格审查委员会进行代表资格审查。会后,主席团发布第三号公告。

# 中华人民共和国澳门特别行政区第十四届全国人民代表大会代表选举会议主席团公告

(第三号)

中华人民共和国澳门特别行政区第十四届全国人民代表大会代表选举会议于2022年12月12日举行第二次全体会议,选举澳门特别行政区第十四届全国人民代表大会代表。按照《中华人民共和国澳门特别行政区选举第十四届全国人民代表大会代表的办法》的规定,会议选出了12名中华人民共和国澳门特别行政区第十四届全国人民代表大会代表,确定了2名未当选为代表的候选人在代表因故缺席时的递补顺序。现将选举结果予以公布:

一、当选为中华人民共和国澳门特别行政区第十四届全国人民代表大会代表的名单(12名,按繁体字姓名笔划排列) 何雪卿(女) 何敬麟 吴小丽(女) 施家伦 容永恩(女) 高开贤 崔世平 陈虹(女) 黄显辉 温能汉 刘艺良 萧志伟 二、未当选为中华人民共和国澳门特别行政区第十四届全国人民代表大会代表的候选人递补名单(2名,按得票多少排列) 马志成 刘家裕(女) 根据《中华人民共和国澳门特别行政区选举

第十四届全国人民代表大会代表的办法》的规定,主席团已将以上选举结果报送全国人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会,进行代表资格审查。全国人民代表大会常务委员会将根据代表资格审查委员会提出的报告,确认代表资格,公布代表名单。 中华人民共和国澳门特别行政区第十四届全国人民代表大会代表选举会议主席团 2022年12月12日 (新华社澳门12月12日电)

(上接第二版)促进经济高质量发展”、“构建现代能源体系,统筹推进碳达峰碳中和”等重大课题深入调研,认真开展对口四川脱贫攻坚民主监督和安徽长江生态环境保护民主监督,在打赢脱贫攻坚战、开展海外联络、抗击新冠肺炎疫情等方面作出了积极贡献。

弘扬优良传统、深化政治交接、认真履职尽责,谱写致公党历史新篇章。全国人大常委



## 金海特大桥钢轨全部铺设完成

12月12日,由中铁大桥局承建的珠海珠机城际铁路二期控制性工程金海特大桥钢轨全部铺设完成。金海特大桥是珠三角入海口上建设的第一座公铁两用大桥,也是世界上最宽的公铁两用斜拉桥。其主桥为挑臂式钢箱梁多塔公铁同层斜拉桥,桥宽49.6米,中间通行双线时速160千米城际铁路,左右两侧通行六车道时速100千米高速公路。珠机城际铁路二期工程连通横琴至珠海机场,是珠海联系澳门的重要客运通道,有利于推进横琴自贸区的建设和深化珠澳合作。 图为建设中的金海特大桥。 孟庆虎摄(人民视觉)

贺词强调,全面推进中华民族伟大复兴,是一项伟大而艰巨的事业,需要包括统一战线广大成员在内的全国各族人民共同团结奋斗。中国共产党将按照中共二十大精神,坚定不移发展全过程人民民主,坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,贯彻长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共的方针,支持民主党派按照中国特色社会主义参政党要求加强自身建设、更好履行职能,把多党合作事业继续推向前进,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,凝聚起共同致力民族复兴的磅礴力量。 贺词指出,新时代新征程为统一战线广大成员施展才能、发挥作用创造了更好机遇、提供了更大舞台。希望致公党深入学习贯彻中共二十大精神以及中央统战工作会议精神,认真贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,充分发挥“侨”“海”特色,继承“致力为公”传统,勇担“侨海报国”使命,为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴贡献更多智慧和力量。中共中央相信,致公党新一届中央领导机构一定能够团结带领广大成员,肩负起新时代新征程中国特色社会主义参政党的使命任务,

无限接近群众,才能了解他们真正的需求。”他说。慢慢进入角色后,汤振威有了一些想法,他想利用此前积累的商业关系,推动乡村振兴、带动村民致富。调研中,汤振威发现村里温棚主要种植西红柿、芹菜、小西瓜等蔬果,附加值不高。今年4月,他对接到江苏

## 香港青年汤振威西北逐梦:

# 为乡村振兴贡献青春力量

新华社银川电(记者艾福梅)“基层这一年,给我上了一堂宝贵的农村实践课,真正参与到国家乡村振兴中。”扎根西北乡村一年多,香港青年汤振威感慨颇多。

今年35岁的汤振威本科毕业于香港中文大学,毕业后就与人合伙创业成立资讯科技开发与顾问公司。公司发展稳定后,他又选择到清华大学继续深造攻读硕士。研究生毕业后,他做出了一个不同寻常的决定——以选调生的身份到宁夏回族自治区银川市自然资源局工作。

“我所有决定的出发点都很简单,想更多了解内地,也想为内地做点事,不敢说建功立业,但求尽一份力。”汤振威说。

报到后,汤振威被派到银川市西夏区兴镇镇兴盛村驻村两年,担任村委主任助理。与在香港创业时的工作特点不同,驻村工作琐碎且繁杂:写工作简报、检查庭院卫生、疫情防控值班……

“刚开始确实有落差,这里环境虽比我想象的好,但工作却比预料的更琐碎。我不断调整心态,毕竟只有



图为汤振威在“清华小课堂”上为孩子们上课。(受访者供图)

省的高端品种草每种植经验,销售渠道稳定,一亩净利润在4万元以上。最终,江苏草莓种植大户以高于此前租金的价格租用村里16座温棚,建立草莓种植基地,增加了村集体收入。

“村民往往不看你讲得怎样,而是实际效果怎样。目前他们还在观

望,但我们早就与种植大户约定:只要村民想种,他们要提供技术支持;如遇销售困难,他们要帮忙解决。”汤振威说。

“以前对内地经济政策了解不多,尤其我学的是非农业专业,更需要加倍学习农业相关知识,向农民和专家请教,研究农业相关政策,力求在推动乡村振兴中立足实际,接地气、有效益。”汤振威说。

驻村一年,汤振威很关心村里的孩童。今年暑假,他筹划已久的“清华小学堂”顺利开班,为约80名小学生提供义务教学,包括数学逻辑、趣味英语和中国文化等。

“我很重视教育,我的孩子原本可以留在香港,但我让他们跟着我,希望有更多时间陪伴、教育他们。在教村里孩子时,我多以互动游戏和趣味动画视频方式教学,来提升孩子们的学习兴趣和积极性。”汤振威说。

一年转瞬即逝,如今的汤振威越来越熟悉乡村、熟悉村民。从起初的沟通不畅,到现在“能互开玩笑”,他觉得脚下的路更加踏实。他的家人也逐渐习惯这个“出门就有公园”“抬头就见蓝天白云”的小城生活。汤振威很庆幸自己能听从内心召唤,到西北来追求梦想,实现人生价值。“金钱从来不是人生唯一的目标。”这位香港“80后”说,选择了这条路,就没想过退缩,他会坚持下去,在祖国最需要的地方,为乡村振兴贡献青春力量。

据新华社厦门电(记者庞梦霞)2022闽台知识产权圆桌会议近日在厦门举行。本次会议以“知识产权促进高质量发展的机遇和挑战”为主题,两岸80余位知识产权领域专家学者通过线上线下方式参会,探讨知识产权交流合作领域的热点难点问题。

台湾政治大学名誉教授刘江彬认为,当下,知识产权工作挑战与机遇并存。知识产权与政治、贸易问题紧密相连,变得更加复杂,而新技术的不断发展也为知识产权工作带来许多挑战。近年来,知识产权领域变化迅速,受到外部影响较大,知识产权已经成为全球各个国家竞争的隐形战场,同时,这也给知识产权工作带来巨大机遇。

北京大学法学院教授张平就如何建立开放创新的知识产权应用机制发表演讲。张平说,我国正建成一个具有全球竞争力的开放创新生态,但其中的法律风险和知识产权问题还有待深入讨论和认识。

“保护知识产权就是保护创新,任何国家或地区,经济发展到一定水平就一定要走创新发展之路。”厦门大学知识产权研究院院长林秀芹说,虽然台湾知识产权工作起步更早,但大陆市场大、潜力大,相互有很多可以借鉴的地方,通过两岸交流,可以增强知识产权合作,团结两岸力量,共同为知识产权事业、为经济高质量发展提供不竭动力。

福建省知识产权发展保护中心主任刘征颖说,近年来闽台知识产权交流合作稳步推进,接下来将继续鼓励支持更多的台湾知识产权领域优质人才来福建交流学习和工作,持续推进知识产权公共服务的均等化、普惠化、便捷化,让台湾同胞分享知识产权政策的红利和发展成果,积极推动两岸知识产权交流合作向更广范围、更高层次发展。

据了解,该圆桌会议旨在打造海峡两岸知识产权界人士沟通合作的常态化机制。本届会议由福建省知识产权局支持,厦门大学知识产权研究院、国家知识产权培训(福建)基地、国家知识产权战略实施(厦门大学)研究基地主办。

## 两岸专家共议知识产权保护与交流合作

## 鄂台昭君文化“云交流”活动举办



图为活动现场的歌舞表演。(宜昌市海峡两岸交流促进会供图)

本报宜昌12月12日电 第二届鄂台(苗栗)昭君文化交流活动近日在昭君故里湖北宜昌兴山和台湾苗栗举办。两岸昭君文化研究学者、昭君文化爱好者、基层民众共160余人相聚“云端”,共话昭君,共叙亲情。

台湾苗栗县前县长刘政鸿说,昭君文化“以和为贵,以亲为荣”,希望以昭君文化为媒,更好地推动两地文化、观光等领域交流。苗栗县副县长邓桂菊说,近几年来,宜昌与苗栗通过“云端”交流的方式,搭建起友谊的桥梁。希望通过本次活动,进一步拉近两地民众感情。 活动中,身在台湾的兴山籍大

陆配偶万怡尘深情朗诵《乡愁》《乡愁四韵》,并通过视频连线的方式,对话兴山活动现场的至亲好友,互诉思念之情。宜昌和台湾活动现场还分别表演了舞台剧《昭君别乡》和主题歌舞《昭君颂》。

宜昌市委常委、统战部部长燕元沂说,自2009年以来,兴山与苗栗以昭君文化为媒,携手在文化传承、文旅康养、乡村振兴等领域开展了一系列交流与合作,两地因此结下了深厚情谊。当前宜昌正加快建设长江大保护典范城市,大力培育现代特色农业、文化旅游、现代物流、商务商贸、现代金融等产业链,热忱欢迎苗栗的乡亲常来宜昌走走看看,分享宜昌发展机遇。

## 2022香港赛马国际赛举行

据新华社香港12月11日电(记者陆芸、韦骅)全球马坛年度盛事——香港国际赛11日在中国香港沙田马场举行,四项草地国际一级赛同日上演,代表中国香港出战的马驹在三项比赛中摘得桂冠。

作为香港本年度最重要的赛马比赛,本届香港国际赛总奖金高达1.1亿港元(约合9830万元人民币),4场比赛的赛程由1200米至2400米不等。45匹来自7个国家和地区的赛驹参赛,吸引超过45000名观众到场观赛,人数比前两年显著上升。

两届“香港马王”、代表中国香港出战的“金鎗六十”无疑是场上

焦点。这匹7岁的名驹在本次比赛中挑战1600米的香港一哩锦标三连冠,而它最强劲的对手是同样代表中国香港出战的4岁赛驹“加州星球”。最后“金鎗六十”以马颈位之差遗憾负于“加州星球”,取得第二名。

在其他三项比赛中,代表中国香港出战的马驹“浪漫勇士”以四个半马位的优势轻松胜出,夺得2000米的香港杯冠军。在1200米的香港短途锦标赛中,代表中国香港出战的马驹包揽前四名,赛驹“福逸”夺冠。代表日本出战的马驹“玛莲必胜”则在2400米的香港瓶比赛中称雄。



近日,河南省许昌市襄城县统战部积极参与“关爱你我他(她),温暖千万家”行动,先后为769位侨眷侨送温暖。图为该县统战部工作人员(左)为居住在许昌幼师师范学校的71岁侨侨何怀花,送上棉衣棉被及医疗口罩等。

古国凡、刘志强摄影报道